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土木系学科の対象生徒 
 

１.参加校一覧表 

工事名 実施日 対象生徒 学校名 

彦島大橋橋梁補修工事 

国道４３５号（美祢豊田バイパス）道路

改築工事 

５,２９ ４３名 徳山商工高校 

厚狭川河川激甚災害対策特別緊急事業 

 

妻崎開作小野田線道路改築事業  

 

国道４３５号鍋倉大橋橋梁補修工事 

６, ６ １６名 萩商工高校 

６,１０ ４０名 田布施農工高校 

８,２２ １３名 宇部西高校 

８,２３ ４０名 山口農業高校 

９,１９ ２６名 下関中央工業高校 

国道４３７号大島大橋橋梁補修工事 

田布施川流域下水道浄化センター 

反応タンク施設増設工事 

６,１８ ３５名 岩国工業高校 

合計 ７校  ２１３名 
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２．調査の結果と分析 

 
No.1 あなたが現在在学する高校を選んだ理由は？（人）

N = 206

   70
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高校を選んだ理由の１位は「就職関係なく土木・建築に興味あり」で６３人・３０％。

２位は僅差で「建設会社に就職するため」の５７人・２８％でした。建設業に対して、

積極的な学校選びをした生徒は１２３人で、消極的な生徒は８３人でした。 

 

 
No.2 進学希望者の方へ！進学先の組合せは？（人）

N = 43
30272421181512963

1
四年生大学　　　
（文科系）

2
短大･専門学校　
（文科系）

2
短大･専門学校　
（理工科系）

5
四年生大学　　　
（理工科系）

8
四年生大学　　　
（その他）

25
短大･専門学校　
（その他）

 
 

全回答者２０７人中、進学希望者は４３人・２１％で、昨年と同じ割合でした。進学希

望先は短大・専門学校が約７割を占め、四年生大学をはるかに上回りました。 
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No.3 就職希望の方へ！就職先の希望は？（人）

N = 181

県
内
の
建
設
会
社
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建
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務
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90 28 24 22 17

 
 

就職希望先の順位は、昨年同様1位が「県内の建設会社」９０人・４４％で、２位の｢県

外の建設会社｣の２８人・１４％を合わせると、約６割の生徒が建設会社への就職を希望

しているという結果になりました。 

 

 
No.4 家業が建設業の場合の後継ぎの意思について？（人）

N = 199
150135120105907560453015

6進学後

11他の会社就職後

17卒業後ただちに

18
後継ぎの意志はな
い

147
家業は建設業では
ない

 
 

 

「家業は建設業ではない」人が全回答者中１４７人・７１％を占めました。「後継ぎ」

問題に該当する生徒の数は５２人であり、その内、時期を問わず後継ぎの意向がある人

は３４人・３５％でした。 
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No.5 建設業についてあなたはどのように感じていますか？（人）

N = 205
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建設業に「就職したいと思っている」が１７年連続の１位で９９人・４８％、２位「ど 

ちらとも言えない」が３７人・１８％でした。一方、建設業に対するイメージや実態が

分からない人も２割程度いることも分かりました。 

 

 
No.6 経済発展に不可欠な重要な基幹産業としてどう思いますか？（人）

N = 203
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107 46 33 11 6

 
 

基幹産業としての認識の１位は「そう思っている」の１０７人・５２％でした。今回

の問いにより、新たに４４人の方が建設業を経済発展に不可欠な重要な基幹産業だと

認識してくれました。 

 

 

 



７  
 

No.7 建設会社に就職する場合、どんな情報が欲しいですか？（百分率）

N = 203

100.0
90.0
80.0
70.0
60.0
50.0
40.0
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10.0

給与体系

勤務時間

休日体制

寮の設備

福利厚生･社員旅行等イベント 仕事の内容

将来の地位･給与

資本金･社員数･工事等の規模

仕事で必要な資格

 
 

欲しい就職情報に関しては、昨年と同様の結果で、近年ほぼ同一傾向です。上位４位は

「仕事の内容」、「給与体系」、「休日体制」「勤務時間」で、高校生の８割以上が高

い関心をもっていました。 

 
No.8 今日の現場見学会はどうでしたか？（人）

N = 203

参考にならなかった
2

大変参考になった
99

いくらか参考になった
102

 
現場見学会の参加について、「いくらか参考になった」、｢大変参考になった｣の合計が

２０１人・９７％であり、ほとんどの生徒に何らかの成果があったと思われます。 
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３．地元建設業について思うこと 一言で！ （自由意見）  

 

５,２９ 徳山商工高等学校 

 

 
 
 地元建設業はすばらしいと思うので、ぜひ地元建設業に就職したいと思いました 

 ピラーには若い女性の方の特集があって、女性も少しずつ増えているんだと知りま

した 

 現在もこれからも地元建設業が山口県を支えていく大切な存在となるので、引き続

き頑張ってほしいと思います 

 ピラーはとても読みやすく、分かりやすかった 

 地元にもう少し就職先がほしい 

 日頃使用する道路などの工事が終わった後など、より生活が楽になって、とても感

謝しています 

 地元というか、全国の建設業はすごいと思った。「物を建てる」ということに感動

を覚えたから。そしてピラーについては、とても分かりやすくまとめられており、

良いと思ったが、文章が多すぎるので、写真を中心に載せると良いと思う 

 ピラーは読んでみて、とても参考になり、自分のためになりました 

 こういう機会を増やしてほしい、もっと学びたい 

 ピラーが読みやすかった 

 もっと求人がほしい 

 ピラーは自分の名前が載っていて、みやすかったので良かったです 

 地元の花形と思った 
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 ピラーは様々な情報が載ってあって分かりやすかった 

 現場を見学して、同じ工事の中でもいろんな役割があってすごいと思いました 

 ピラーは身近な人が載っていたので、興味を持って読むことができた 

 おもしろそう 

 自民党政権に変わって、建設業の需要が高くなってきていて、日本の経済成長を支

えていると思います。自分たちが就職するまでに景気が安定し、建設業からの求人

が増えることを願っています 

 とても参考になりました 

 ピラーはとても読みやすくて、誰でも分かるように工夫されていた 

 求人を増やしてほしい 

 とても大変な職業だと思いました。だけど、みんなの役に立ち、将来に残るものを

作るのはやりがいがあると思います、危険な仕事が多いけど、責任を持ってできる

と思うので、良い仕事だなと思いました 

 みなさんの笑顔が良かったです 

 建設業の人達はとてもかっこよかったです 

 現場を見学させて頂き、将来のことを考えるのに良い材料になった 

 人の役に立つものばかりをつくっているので、すごいと思います 

 将来を考える良い経験になった 

 地域の発展に貢献していると思います 

 土木の仕事はかっこいいと改めて思いました 

 建設業はなくてはならないものだと思いました 

 地元を支える大切な仕事だと思った 

 ピラーは高校生向けのページもあって、読みやすかった。高いお金や長い時間を使

って建設する地元建設業はすごいと思う 

 職場の方がとても誇りを持っていて、かっこよかったです。建設業がないと生活し

にくいと思うので、とても感謝しています 

 ホームページだけでなくもっと仕事内容や社風など公開してほしいです。ピラーは

去年行ったブリッジコンテストの話題が載っており、とても嬉しかったです。今年

もしっかり盛り上げたいと思います 

 知らなかった内容を沢山知ることができて良かったです 

 このような機会をたくさん増やしていって、いろんな人に建設業を知ってもらいた

いです 

 

６,６ 萩商工高等学校 

 
 橋やダムだけでなく、川の工事もやっているんだなと思った。土木はいろいろな生

活を支えていると思った 

 もっと詳しく知りたい。興味を持てた 

 学校などにピラーを配ったらいいと思う 

 建設も面白そうだと思った 

 自分たちの知らないところで、いろいろしてるんだなあと思った 

 ピラーはもっと多くの人に見てもらった方が良い 

 災害から被害を防ぐために、土木は必要なものと改めて認識することができた。地

元のために自分もこれから役立つようになりたいと考えれた 

 楽しかったです。橋が出来上がっていて感動しました 

 もっと広告したほうが良い 
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 自分らの知らない場所で働いているんだと思った、建設業の大切さをあらためて実

感した 

 ピラーは大変見やすくて、土木のことが分かりすかった 

 地元で頑張っているので、応援したい 

 とても大切だと思った 

 これからもっと発展してほしいと思います 

 

 
 

６,１０ 田布施農工高等学校 

 
 大変だと思いますが、なくてはならない仕事なので、がんばって入りたいと思いま

す 

 通津にあってほしい 

 必要だと思った 

 建設業はとても重要だと思う 

 ありがとうございました 

 今回見学会に行き、より強く就職したいと思いました 

 とても大変な仕事だと思いました。これからも頑張って下さい 

 みんなに役立つ仕事がしたい 

 大変だと思うけど、自分もやってみたいと思った 

 これからも勉強していきたい 

 地元の建設業はなくてはならない大切な仕事だと思った 

 とても大事なものだと思う 
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 みんな汗だくで働いている 

 一番大事な仕事だと思った 

 人々が暮らしていく中で道路をつくったり、橋をつくるなど役に立つことばかりで、

僕もこのような仕事に就きたいです 

 ものすごく大変な仕事だと思った。そしてやりがいのありそうな仕事だと思った 

 建設業がなければ町の発展はできないと思う 

 今回見学してみて、将来土木関係の仕事に就きたいと思った 

 橋の上に上がった時、風が気持ちよかった。景色もよかった 

 たのしかった 

 いろいろと学べるから楽しかった 

 建設業というのは、食事や医療と同じくらい私達の生活になくてはならないもので、

その最前線で体を使って働くのは、大変すばらしいことだと思う 

 社会にものすごく貢献していると思う 

 みなさんがんばっていました 

 建設業は危ない場所でも道路などを建てるからすごいと思いました 

 いないといけない存在だと思いました 

 とても必要であり、今回見学して、とてもありがたみが分かった 

 今回の見学で建設業に興味を持ちました 

 安全な町作りのためにも、安全第一で頑張って下さい 
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６,１８ 岩国工業高等学校 

 

 
 
 地元に貢献していて、とてもすごいと思います 

 採ってください 

 将来は建設業につきたいと思っています 

 どんな仕事でもやりたい 

 ピラーを読んでみて、今は女性の技術者も現場で仕事している人が増えているなど

現場の現状を知ることができました 

 ゆるキャラを作って、もっと建設業界を盛り上げてほしいです 

 かっこいい 

 建設は大事ですが、自分は大企業の製造業に就職したいです 

 建設業に関連したマスコットキャラクター等を作り、たくさんの人に建設について、

興味を持ってもらうというのはどうでしょうか？ 

 みなさん一生懸命働いていると思いました。僕もそういう大人になりたいです 

 日本一になってほしい 

 頑張ってください 

 求人を増やしてください 

 大変そう 

 地元の活用のため、がんばってください 

 仕事の内容がとても深く、生活していく上でも必要だと思った 

 ピラーには女性の記事が書いてあり、私でもやればできると思いました 

 就職したい 
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 仕事内容をもっと詳しく知りたい 

 ピラーは高校生にも読みやすくて、いいと思いました 

 イメージアップポスターはいいと思った 

 いい情報がたくさんある 

 地元に貢献しているので、とても素晴らしいと思いました 

 がんばっていて、とても気持ちいいです 

 ゆるキャラ作ったらどうですか？ 

 地元建設業があるから、交通するにあたっても、とても役に立ってるし、過ごしや

すくなっていると思うから、とても大切な仕事だと思います 

 もし建設業に就職することになったら、人の役に立てるように自分のできることを

したいと思います 

 普段意識していないようなところで動いていることが分かった 

 最近、岩国がにぎやかになったと思います 

 岩国にいろんな建築物が立ってきて、とても便利です！ 

 

８,２２ 宇部西高等学校 

 

 
 
 すごくかっこいいと思った 

 建設業に就職したい気持ちが出てきた 

 がんばってください！！ 

 すごく大変な作業をこなしていて、格好よかった 
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８,２３ 山口農業高等学校 

 

 
 
 もっと増えてほしい 

 素晴らしい 

 すごい！！ 

 よく分かった 

 参考になった 

 ちょっと興味を持った 

 がんばって下さい 

 建設業は必要だと思った 

 すごいと思います 

 建設業はなくてはならない大切な仕事だなと思った 

 良かった 

 自分が育った地元の役に立つってことは、いいなと思いました 

 悪くないと思う 

 大変そうだった 

 楽しかったです 

 いいと思う 

 もっと学びたい 

 とてもやりがいのある仕事だと思った 
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９,１９ 下関中央工業高等学校 

 

 
 

 大変そうだと思う 

 会社の公開募集が増えている 

 楽しい！厳しい！恐ろしい！ 

 皆の暮らしを楽にする仕事だと思った 

 見えないところで、市民の役に立っていて、建設業の大変さを知りました 

 大変きつそうだけど、やりがいのある仕事があった 

 建設業は必要だと思う 

 安全面をいろいろな面で気をつけている 

 暑い、きつい、さむい 

 建設業は体力いるし、大変そう 

 今までは建設業の関心が少なかったけど、目で見てすごいと思った 

 自分も地元のためにがんばる！！ 

 大変だと思った 

 役に立っている 

 なくてはならないものだと思います 

 市民のために働いていて、すごく必要だと思った 

 特に思うことはない 

 外は暑い 

 


